
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 137
van GWENNY DE VROE
datum: 23 oktober 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Europese richtlijnen dierenwelzijn  -  Actieplan Food and Veterinary Office

Het Food and Veterinary Office van de Europese Commissie, een directoraat van de 
Europese Commissie dat gevestigd is in Grange in Ierland, controleert of de Europese 
richtlijnen op dierenwelzijn bij het slachten en tijdens de daarmee verband houdende 
activiteiten nageleefd worden in de lidstaten. 

Na afloop wordt er steeds een verslag opgemaakt. De meest recente controle gebeurde 
in november 2014. In februari 2015 werd er een Engelstalig verslag bezorgd. Het verslag 
is echter pas officieel als het bezorgd wordt in de officiële landstalen. Dat is gebeurd op 
31 juli 2015. 

De aanbevelingen vormen het belangrijkste onderdeel van het verslag. Van zodra de 
aanbevelingen officieel zijn, moet er binnen de 25 werkdagen een actieplan worden 
opgesteld. 

1. Wat zijn de belangrijkste conclusies en aanbevelingen in het verslag ten aanzien van 
de naleving van de Europese richtlijnen op dierenwelzijn in Vlaanderen?

2. Heeft dit verslag betrekking op zowel de slachthuizen als de tijdelijke slachtvloeren?

3. Heeft de minister een actieplan opgesteld binnen de vooropgestelde tijdmarge?

4. Wat zijn de concrete acties die in het plan worden vooropgesteld?

5. Werd het actieplan inmiddels goedgekeurd?

6. Wat is de stand van zaken van de uitvoering van het actieplan?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 137 van 23 oktober 2015
van GWENNY DE VROE

1. De conclusie van het FVO na de audit in 2014 was dat de dierenwelzijnscontroles in de 
Belgische slachthuizen in het algemeen goed verlopen, maar dat op enkele vlakken 
verbetering mogelijk is. Het FVO gaf dan ook volgende aanbevelingen:

a. de regels voor de opleiding en examinering van het personeel in de slachthuizen 
zouden wettelijk vastgelegd moeten worden en het examen zou meer opgesplitst 
moeten worden naargelang de verschillende activiteiten; 

b. de resultaten van eerdere inspecties zouden meer in rekening gebracht moeten 
worden bij het plannen van controles;

c. in de checklists voor de inspecteurs zou duidelijker moeten vermeld staan dat de 
specifieke bepalingen voor nieuwe slachthuizen ook gelden voor nieuwe 
apparatuur in bestaande slachthuizen;

d. de elektrische parameters voor het bedwelmen van pluimvee door middel van 
een elektrisch waterbad zouden strikter moeten toegepast worden;

e. er dienen instructies te komen voor het doden op het bedrijf van dieren die niet 
geschikt zijn voor menselijke consumptie of  transport;

f. de monitoring van het welzijn van vleeskippen zou beter ingevuld moeten 
worden.

2. De inspecteurs van het FVO hebben opgemerkt dat de organisatie van tijdelijke 
slachtvloeren in strijd was met de Europese verordening. 

3. Er werd binnen de vooropgestelde tijdmarge een actieplan aan het FVO bezorgd.

4. Het voorgestelde actieplan stelt volgende oplossingen voor :
a. De regelgeving voor de opleiding en examinering van de animal welfare officers 

en het slachthuispersoneel zal goedgekeurd en gepubliceerd worden.
Voor de examens voor het slachthuispersoneel wordt een bijkomende module 
over het onverdoofd slachten ontwikkeld die in 2016 beschikbaar zal worden.

b. Voor de planning van de controles door de Inspectiedienst Dierenwelzijn zal 
gebruik gemaakt worden van een risicoanalyse op basis van de eerdere 
controleresultaten. Bij melding van een ernstig probleem zal op korte termijn 
een controle uitgevoerd worden.

c. De checklist voor de controle van de slachthuizen werd aangepast.
d. De elektrische parameters voor de waterbadbedwelming van pluimvee zullen 

strikter toegepast worden. Overleg hierover met de pluimveeslachthuizen loopt.
e. Er zullen instructies en aanbevelingen opgesteld worden voor noodslachtingen 

buiten het slachthuis.
f. Er zal in overleg met de pluimveesector nagegaan worden hoe het welzijn van 

vleeskippen beter gemonitord kan worden. In eerste instantie zal gekeken 
worden naar het Nederlandse systeem waarbij voetzoollaesies gescoord worden 
in het slachthuis.
De overeenkomst tussen het FAVV en Belplume waarbij Belplume ook toekijkt op 
de naleving van de dierenwelzijnsregels zal als gevolg van de regionalisering 
herzien worden. Wanneer eenzelfde overeenkomst door de Vlaamse overheid 
wordt afgesloten met Belplume of een andere organisatie, dan zal ook een 



systeem geïnstalleerd worden voor de opvolging van de controleresultaten van 
deze organisatie.

5. Het actieplan voor de punten b, c, e en f werden intussen goedgekeurd. Voor de 
punten a en d wacht ik nog op een definitief antwoord van het FVO.

6. Een ontwerp van BVR voor de organisatie van de examens voor het 
slachthuispersoneel doorloopt momenteel de procedure voor goedkeuring.
Voor de examens voor het slachthuispersoneel wordt een bijkomende module over 
onverdoofd slachten uitgewerkt die in 2016 beschikbaar zal worden.
De checklist voor de controle van de slachthuizen werd aangepast.
Het overleg met de pluimveeslachthuizen over de waterbadbedwelming en de 
monitoring van het welzijn van vleeskippen werd intussen opgestart.


